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Protokół Nr 17/25 

z posiedzenia Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska 

w dniu 15 września 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy ul. 

Górnej 13, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska 

Mateusza Traczyka w godzinach od 1710 do 1745. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji oraz Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg 

Powiatowych – Marcin Kasprzak i Sołtys sołectwa Glina w gm. Celestynów – Paulina 

Michałuszko. 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Omówienie i przyjęcie wniosków Komisji do projektu budżetu Powiatu Otwockiego na 

2026 rok. 

3. Przyjęcie protokołu nr 16/25 z dn. 27.08.2025 r.  

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1. 

Przewodniczący Komisji Mateusz Traczyk powitał zebranych i przedstawił 

porządek posiedzenia i zapytał, czy radni zgłaszają wnioski odnośnie zmian w  porządku 

posiedzenia. 

Radny Jarosław Lech  zawnioskował o poszerzenie punktu 2  i omówienie wniosku, 

który chciałby przekazać do projektu budżetu na 2026 r. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek radnego Jarosława Lecha. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” – 7 osób. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie dzisiejszego porządku posiedzenia. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” – 7 osób. 

 

Ad. 2. 

Przewodniczący Komisji poprosił radnych o przedstawienie swoich wniosków do 

projektu budżetu Powiatu na 2026 rok. 
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Radny Jarosław Lech złożył wniosek o uwzględnienie i zabezpieczenie środków  

w budżecie na 2026 r. na modernizację drogi powiatowej nr 2706W Glinianka – Poręby – 

Górki (granica województwa), która będzie polegała na wykonaniu podbudowy. Radny 

powiedział, że  ta droga jest uczęszczana przez mieszkańców naszego powiatu i mieszkańców 

powiatu mińskiego. Radny podkreślił, że w okresie zimowym  często nie dojeżdżają pługi, 

zwały śniegu zostają na ostatnim odcinku, gdzie kończy się asfalt a mieszkańcy mają 

trudności z wyjazdem ze swoich posesji. Radny zwrócił uwagę, że modernizacja tego  

odcinka drogi znacznie poprawi rozwój społeczno-gospodarczy tej miejscowości.  

Radny Andrzej Wojtyra przedstawił kilka wniosków inwestycyjnych do projektu 

budżetu Powiatu na 2026 r. dot. Gminy Józefów: 

- remont nawierzchni chodnika w ul. Piłsudskiego pomiędzy ul. Kardynała 

Wyszyńskiego a ul. Polną; 

- budowa parkingu w ciągu ul. 3 Maja przy ul. Armii Krajowej – jest tam przychodnia 

i problem z parkowaniem; 

- doświetlenie przejścia dla pieszych przez ul. Graniczną w rejonie ulicy Jachowicza; 

 - remont nawierzchni chodnika z płyt betonowych  oraz kostki granitowej w ulicy  

3 Maja na wysokości posesji kościoła. 

Następnie przewodniczący Komisji przedstawił wnioski radnych, które zostały złożone 

wcześniej na piśmie. 

Wnioski Radnego Rafała Majewskiego dot. wykonania projektu i budowy ronda na 

skrzyżowaniu ul. Częstochowskiej i Otwocka Małego w gm. Karczew. – Przewodniczący 

Komisji poinformował, że w tej sprawie rozmawiał ze Starostą i ta inwestycja jest bardzo 

potrzebna. 

Drugi wniosek dot. wykonania projektu i budowy nowych miejsc parkingowych  

w Sobiekursku gm. Karczew w okolicy szkoły podstawowej – radny Rafał Majewski 

poinformował, że ten wniosek złożył na prośbę dyrektor Szkoły Podstawowej w Sobiekursku. 

Problem dotyczy miejsc postojowych, w okolicy szkoły pracownicy sąsiadujących firm parkują 

samochody przez co ograniczone są miejsca do parkowania dla samochodów przywożących 

dzieci do szkoły. Wniosek dotyczy poprawy bezpieczeństwa dzieci poprzez pozyskanie 

dodatkowych miejsc parkingowych i ustawienie znaku ograniczającego czas postoju – znaku 

B-35. Radny podkreślił, że ustawienie tego znaku to niewielkie koszty i realizacja tego wniosku 

powinna nastąpić bez zwłoki. 

 



3 
 

Odnośnie wniosków złożonych przez radnego Marka Szumidło, Przewodniczący 

Mateusz Traczyk poinformował, że rozmawiał z wójtem Gminy Sobienie-Jeziory i ustalił, że 

dwa wnioski będą się pokrywały z wnioskami złożonymi przez Urząd Gminy. 

Następnie odczytał wszystkie wnioski złożone przez radnego Marka Szumidło, które dot.: 

- budowy ciągu pieszo-rowerowego w ciągu drogi powiatowej 1302W-Podborek-Wysoczyn-

Mariańskie Porzecze na odcinku od Publicznej Szkoły Podstawowej w Siedzowie działka ewid. 

49, obręb Siedzów do działki nr ewid. 198, obręb Szymanowice Duże, odcinek ok. 1 km.; 

- budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1302W Podborek-Wysoczyn-Mariańskie 

Porzecze w miejscowości Wysoczyn, odcinek ok. 1,5 km.; 

- przebudowy drogi powiatowej nr 2753W Radwanków Królewski – Sobienie Kiełczewskie w 

miejscowości Sobienie-Jeziory ul. Garwolińska, odcinek ok. 1 km.; 

- przebudowy drogi powiatowej Nr 2752W Władysławów-Zambrzyków Stary – Sobienie 

Kiełczewskie w miejscowości Karczunek odcinek ok. 1 km. 

 W sprawie wniosku dot. dwóch przepustów w ciągu drogi powiatowej nr 2713W  

ul. Lubelska w miejscowości Glina gm. Celestynów, Przewodniczący Komisji poinformował, 

że projekt przepustu nad Strugą Pogorzelską jest w trakcie opiniowania w Wodach Polskich. 

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił swój wniosek dot. budowy ciągu 

pieszego w pasie drogowym ul. Otwockiej (droga powiatowa 2713W) w miejscowości Glina 

gm. Celestynów – na odcinku od granicy Brzozowej (m. Pogorzel) do skrzyżowania z ul. Marii 

Dąbrowskiej/Lubelskiej oraz poinformował, że w tej samej sprawie wniosek w dniu 

dzisiejszym  złożyła sołtys sołectwa Glina gm. Celestynów. Przedmiotowy wniosek został 

przesłany do wszystkich członków Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Mateusz Traczyk udzielił głosu sołtys sołectwa Glina gm. 

Celestynów. 

Sołtys Paulina Michałuszko powiedziała o złożonym wniosku i zaprezentowała zdjęcia, 

wskazując realne zagrożenie bezpieczeństwa mieszkańców. Mieszkańcy wnioskują  

o kontynuację budowy chodnika i ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Brzozowej w Pogorzeli a 

następnie ul. Otwockiej w Glinie (droga powiatowa nr 2715W) oraz budowy chodnika przy ul. 

Lubelskiej w Glinie (droga powiatowa 2713W). Chodnik przy ul. Lubelskiej powinien być 

priorytetem z uwagi na brak pobocza i cały ruch pieszy odbywa się jezdnią. Sołtys powiedziała 

o determinacji mieszkańców i podjętych działaniach, m.in. udało się przesunąć znak „teren 

zabudowany” na początek zabudowań oraz został złożony wniosek o ograniczeniu prędkości 

do 40 km przy placu zabaw.  
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Członek Zarządu Paweł Walo powiedział o konieczności tej inwestycji i problemie, 

który polega na tym, że na każdą gminę są określone środki. Radny podkreślił dużą rolę wójta 

Celestynowa, radnych gminy Celestynów i Sołtysa w podjęciu rozmów z właścicielami działek 

oraz zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie na ten cel. 

Zastępca dyrektora ZDP Marcin Kasprzak potwierdził, że tak wyglądają własności  

i szerokość pasa drogowego. To nie są zaniedbania, tylko brak środków. Te drogi wymagają 

ogromnych nakładów finansowych. 

Radny Andrzej Wojtyra zwrócił się z propozycją, aby ten wniosek Zarząd rozpatrzył 

pozytywnie i tę inwestycję podzielił na etapy. Tam gdzie jest możliwe bez wykupu działek, 

wybudować chodnik, a tam gdzie jest niemożliwe, zwrócić się do wójta Celestynowa i Pani 

Sołtys aby podjęli działania w kierunku wykupu tych działek na poszerzenie drogi. 

Członek Zarządu Paweł Walo podkreślił pracę sołtysa w tych działaniach, ale to radni 

zadecydują, ponieważ pula środków do podziału na gminy jest jedna i Pani Sołtys musi 

przekonać wójta i radnych Celestynowa aby wybrali tę inwestycję i przekazali z budżetu 50% 

kosztów inwestycji.  

Sołtys Paulina Michałuszko jeszcze raz zwróciła się z prośbą o podjęcie rozmów na 

temat budowy chodnika  i rozpoczęcie przygotowań do uruchomienia tej procedury. 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu radnemu Rafałowi Majewskiemu, który  

ponowił prośbę w sprawie bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej  

w Sobiekursku i  ustawienie odpowiednich znaków drogowych. Radny poprosił Zastępcę 

Dyrektora ZDP o informację w tej sprawie. 

Zastępca Dyrektora ZDP Marcin Kasprzak odpowiedział, że będzie rozmawiał  

z Inżynierem Ruchu , jeżeli  będzie to możliwe to podejmie działania. 

 Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wnioski Komisji do 

projektu budżetu Powiatu na 2026 r.: 

1. Komisja wnioskuje do Zarządu Powiatu o zlecenie Zarządowi Dróg 

Powiatowych analizy i przedstawienia propozycji rozwiązań oraz podjęcia 

działań dot. budowy chodnika przy ul. Lubelskiej w Glinie, gm. Celestynów. 

 

Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

 

2. Komisja przyjęła jednogłośnie wnioski zgłoszone przez Radnych: 

 

1) Wnioski Radnego Andrzeja Wojtyry – zał. Nr 1; Nr 2; Nr 3; Nr 4. 

Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

 

2) Wnioski Radnego Rafała Majewskiego – zał. Nr 5 ; Nr 6. 
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Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

 

3) Wnioski Radnego Marka Szumidło – zał. Nr 7; Nr 8; Nr 9; Nr 10; Nr 11. 

Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

 

4) Wniosek Radnego Mateusza Traczyka – zał. Nr 12. 

Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

 

5) Wniosek Radnego Jarosława Lecha – zał. Nr 13. 

Głosowanie w obecności 7 członków Komisji: „za” –  7 osób. 

  

 

Ad. 3 

Protokół nr 16/25 z dn. 27.08.2025 r. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” – 5 osób; „wstrzymały się” – 2 osoby. 

 

Ad. 4 

 Spraw różnych Radni nie zgłosili. 

 

Ad. 5 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Traczyk 

 

 

 

Protokołowała:   

Hanna Michalak 


